

Tajnost smrti lepe Albanke

AFERE IN SENZACIJE OKOLI ZEJNE HANUME VLORE.

(Konec)

Koch je takoj zahteval sklenitev trgovinske pogodbe. Albanska vlada je pod vplivom kralja Zoguja skušala na vse mogoče načine preprečiti sklenitev te pogodbe. Kralj Zogu je zahteval po ministru dvora Ekremu Libohovi od odposlanika Kocha, da mu izplača Italija za to pogodbo 5 milijonov frankov. Njegovo zahtevo sta v Rimu z vsemi silami in zvezami podpirala Zejna Vlora in Djemal Dino. Poslanik Koch je načelno pristal na to provizijo in odpotoval v Rim, kjer je državne in osebne pogoje, pod katerimi je bil mogoč zaključek italijansko-albanske trgovinske pogodbe v ugodnem smislu za Italijo, predložil osebnemu Kvirinalu in velikemu fašističnemu svetu. V Rimu so dobro razumeli obupen položaj Albanije in osebne potrebe kralja Zoguja. Na pozornico je zopet stopil famozni baron Aloisi, pod čigar smernicami je bil svoj čas sklenjen tudi tiranski pakt.

Fašistična diplomacija je tedaj postavila nove pogoje: kolonizacijo 10.000 kalabrijskih in siciljskih družin v najplodnejšem delu Albanije, v ozemlju Muza-kiji. Pod tem in nekaterimi drugimi pogoji je bila pripravljena izplačati Zoguju zahtevanih 5 milijonov frankov. Tukaj ni pomagal niti osebni vpliv Vlore in Dina, da bi se omehčalo »trdo srce« fašistične diplomacije. Tudi onadva sta počasi, v etapah, padala v nemilost pri tiranskem avtokratu. Sledila je Dinova premestitev za poslanika Albanije v London...

Italijanski poslanik Koch se je vrnil v Tirano in prinesel pristanek fašistične vlade na izplačilo omenjenih 5 milijonov frankov, toda s to važno spremembo, da ta pristanek ni zahteval kot pogoj več sklenitve trgovinske pogodbe, temveč — carinske unije med Italijo in Albanijo. Ta sprememba pogojev je izzvala tudi spremembo protipogojev. Zogu ni bil več zadovoljen s 5 milijoni franki. Za sklenitev albansko-italijanske carinske unije je zahteval tedaj — 15 milijonov frankov. Povečani protipogoj so ponovno primorali poslanika Kocha, da je odpotoval v Rim. In ko se je vrnil, je sporočil negativen odgovor: Italija ne pristane na izplačilo provizije v znesku 15 milijonov frankov.

V Tirani je razumljivo nastalo silno ogorčenje. Znano je tudi, kdo je bil najbolj ogorčen. Sovraštva kralja Zoguja

do Italijanov je pričelo naraščati. Torej za skromnih 5 milijonov frankov naj bi prodal samostojnost svoje države? Da bi se maščeval nad nenasitnim »zaveznikom«, je kralj Zogu razkril vso zadevo z italijanskimi zahtevami po carinski uniji angleškemu poslaniku v Tirani.

Prosil ga je za zaščito albanske neodvisnosti. Storil je to prav tako, kakor leta 1926., ko je zahteval baron Aloisi brez vsakih večjih koncesij sklenitev tiranskega pakta. Tudi tedaj je odkril kralj Zogu vso stvar angleškemu poslaniku v Tirani. Tudi tedaj je »obiskala« večja eskadra angleškega sredozemskega brodogovja južni albanski obmorski pristanišči Santo Quaranto in Valono. Ta demonstracija je pomagala. Italija je takoj po odhodu angleške eskadre izpolnila vse materialne pogoje in dobila — tiranski pakt. Čudna koincidenca: Tudi sedaj, ko je bila Anglija ponovno poklicana, da zaščiti albansko neodvisnost pred italijansko zahtevo po carinski uniji, sta se pred 14 dnevi zasedli dve angleški križarki v pristanišču v Santi Quaranti. Mar ne bi bilo sedaj, po logičnem zaključku in vzporeditvi prejšnjih s sedanjimi dogodki, razumljivo pričakovanje, da bo po odhodu angleških križark ostal svet še enkrat presenečen pred nevarno politiko Italije in Albanije — pred podpisom njune carinske unije?

Djemal Dino je torej postal albanski poslanik v Londonu. Albanija se je, kakor že rečeno, pričela zopet nagibati k Angliji. Dinova vloga naj bi zopet postala zelo aktualna in važna v novi albanski orientaciji. Namesto tega — je albanska vlada poslala v London znanega anglofila Mehmeda Konico, da bi izposloval posojilo za Albanijo. Načrt italijansko-albanske carinske unije je izzval v Angliji veliko razburjenje. Italija in Albanija sta pod pritiskom veselil, seveda le trenutno, odstopili od izvedbe omenjenega načrta. Toda splošni odnosi so ostali vendarle zelo poostreni. Italija je sedaj pristala na izplačilo 5 milijonov frankov za podpis ugodne trgovinske pogodbe. Zogu pa je gledal z nezaupanjem na svojega »večnega« zaveznika. Morda celo upravičeno, ker so iz Rima prihajali dovolj jasni glasovi, da bi se morale razmere v Albaniji v marsičem spreminiti, predvsem v zvezi države z njenim vladarjem. Zogu je bil

dovolj previden. On ni poslušal teh glasov samo kot pretjno in izsiljevanje brez možnosti izvršitve, temveč je v njo celo veroval. Tem bolj, ker pozna prav dobro tudi razpoloženje svojega naroda. In prav zato se je tudi zavaroval.

Nedavno so odpotovale njegove tri sestře v Švico. Za potne stroške so prejele ček glaseč se na 400.000 frankov. S seboj pa so odnesle tudi tri velike kovčege, polne dolarjev, da jih nalože na neki znani račun v neki znani švicarski banki.

Da, Zogu se je zavaroval. Na dnevni red je prišlo vprašanje sestave novega državnega proračuna. Razmere so težke. Proračun je pokazal znaten primanjkljaj, Italija pa ni držala svoje besede in izplačala januarskega obroka 10 milijonov frankov na račun posojila, sklenjenega v znesku 100 milijonov frankov. Finančni minister, ki ne boluje na preneglem mišljenju, je dal o priliki sestavljanja novega proračuna dalekosežne izjave, da mora Albanija kot majhna država v prihodnjem proračunu izvesti velike redukcije vseh nepotrebnih izdatkov, tako n. pr.: izdatke za vojaško pripravljenost države...

V Londonu pa se je ta čas Mehmed Konica poleg legalnega tamkajšnjega al-

banskega poslanika Djemila Dina in njegove prijateljice Zejne hanume Vlore pogajal z angleškimi vladnimi in finančnimi krogi glede večjega angleškega posojila Albaniji.

Dino in Vlora sta spoznala, da sta postala odveč. Njune usluge in njuna vdanost kraljevi osebnosti kakor tudi vsej albanski stvari so postale na sirov način neaktualne. Ta neaktualnost je posebno težko zadela občutljivo Zejno Vloro. Iz ljubezni do Albanije in zaradi svoje italofilske orientacije je razbila svoj zakon, ki morda niti ni bil preveč nesrečen. Za bodočnost svoje domovine je žrtvovala svojo čast kot poštena žena. Postala je navadna metresa in vohunka tako Albanije, kakor tudi Italije. Zaživel je skupno življenje z Djemilom Dinom in verjela njegovim obljubam, da jo bo poročil. Za napredek svoje domovine in za dosego svojega novega zakona z Djemilom Dinom je Zejna Vlora žrtvovala vse svoje, ne majhno premoženje. Težka bolezen s posledicami, odklonitev zakona s strani Djemila Dina in končno še skupna neaktualnost v potrebah sedanjega albanske politike, vse to je uničilo njene živce in jo privedlo do tega, da je izpraznila vsebino kupe smrti...

Sport

Studenški smučarski klub priredi v nedeljo 26. t. m. svojo prvo smučsko tekmo, in sicer za prvenstvo kluba. Start in cilj bosta pred klubskim lokalom, gostilna Kraner v Studencih, Aleksandrova cesta. Pravico starta v konkurenci imajo vsi člani Studenskega smučarskega kluba, oziroma tisti, ki pri drugih klubih niso verificirani in pristopijo k Studenskiemu smučarskemu klubu ter plačajo trimesečno članarino in vpisnino v znesku 21 Din. Izven konkurence lahko startajo ostali smučarji. Prijave sprejema »Studenški smučarski klub«, Ivan Grein, Studenci, Sokolska ulica 4 najkasneje pol ure pred startom. Prijavnina znaša za seniorje 10 Din, za juniorje in dame 5 Din, za subjuniorje 3 Din, za tekmovalce izven konkurence pa 10 Din. Nagrade so razstavljene pri brivcu N. Novakoviču v Studencih, Aleksandrova cesta, razen tega pa bodo prejeli prvi trije plasirani izven konkurence lepa praktična darila. Zrebanje startnih števil bo v soboto 25. t. m. ob 20. uri v klubskem lokalju. Start bo v nedeljo ob 9. uri izpred klubskega lokala. Tekmovalna proga za seniorje je

dolga 16 km, za juniorje 8 km, za dame 6 km in za subjuniorje 3 km. Studenški smučarski klub vabi vse smučarje, da se v čim večjem številu udeleže tekmovanja, ki ima glavni namen, da se tudi v Studencih propagira ta lepa in zdrava sportna panoga.

ISSK Maribor, zimskosportni odsek. V nedeljo izlet k Pohorskemu domu. Odhod v soboto ob 14. uri z Glavnega trga, odnosno v nedeljo zjutraj ob 6. Nato obisk Ruške kočice.

Skupinski tek za Streharjev prehodni pokal bo v nedeljo 12. marca. Start in cilj sta določena pri Mariborski koči.

Vremensko poročilo 24. februarja 1933 ob 7. uri zjutraj: Mariborska kočica — 8 C, 60 cm novega pršiča, Ruška kočica — 9 C, 80 cm novega pršiča, Klopni vrh — 8 C, 80 cm novega pršiča, Koča na Pesku — 9 C, 1 m novega pršiča, skakalnica uporabna, Senjorjev dom — 10 C, 50 cm novega pršiča, mirno, brez vetra, Rimski vrelec — 8 C, 70 cm novega pršiča, skakalnica uporabna, Peca — 11 C, 90 cm novega pršiča. Na vseh postojankah je mirno, brez vetra, še nekoliko praši; smuka je dobra, ko se pa bo sneg nekoliko usedel, bo smuka vprav sijajna.

Razno	»GRAJSKA KLET«	VSI KUPUJEMO	Prodam	Sobo odda	Pouk
KOLESA, GRAMOFONE, šivalne stroje, otroške vozčke, popravila dobro in po nizki ceni znana meh. delavnica J. Gustinčič. Lasten zavod za emailiranje in poniklanje	Danes zvečer sveže morske ribe. Brodetto s polento, calamari, risoto in sanplero zrezek. 532	In prodajamo dobre knjige, starinski porcelan, kakor vaze, figure, servise, zlat nakit, srebrnino, svečnike, nastavke bronaste predmete, polišstvo, obleke, godala itd. v Grajski starinari. Trz svobode 1 — kajti tam je najboljši. 443	DNE 3. MARCA 1933 ob 10. uri bo pri sodišču, soba št. 27, v Mariboru, dražba nove stanovanjske hiše z vratom na Pobrežju, Stražunska 16. Cenilna vrednost 17.000 Din. 520	NA STANOVANJE In dobro domačo hrano sprejemem dva boljša delavca. Ruška cesta 29. I., levo, 292	POMAGAJTE brezposelnim! — Uspešne instrukcije daje stromašen, brezposeln učitelj. Cenj. ponudbe na upravo tega lista pod »Din 8.«. 455

Opravična številka E IX 35f 6/32 17

Opravična številka: E IX 5039/32 10

Dražbeni oklic

Dne 10. aprila 1933 dopoldne ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin

Zemljiška knjiga 1. k. o. Grajska vrata vl. št. 2.337
2. k. o. Orešje vl. št. 12

Cenilna vrednost: ad 1. Din 308.404.50 in 69.075.50
ad 2. Din 69.554.20

Vrednost pritikline ad 1. Din 195.056.—
ad 2. Din 2.325.—

Najmanjši ponudek: ad 1. Din 188.784.50
ad 2. Din 46.369.46

Dne 5 aprila 1933 dopoldne ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin

zemljiška knjiga: Pobrežje vl. št. 97

cenilna vrednost: Din 93.624.—

vrednost pritikline —

najmanjši ponudek: Din 62.416.—

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča v Mariboru.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča v Mariboru.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IX. dne 16. januarja 1932.

Okrajno sodišče v Mariboru odd. IX. dne 3. februarja 1933.